
 
COMUNE DI PONT CANAVESE 

Città metropolitana di Torino 

 
Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale n. 19 

 
 del 30/07/2025 

 OGGETTO: 
 
 
APPROVAZIONE REGOLAMENTO COMUNALE MANOMISSIONI SUOLO 
PUBBLICO.- 
 
L’anno duemilaventicinque addì trenta del mese di luglio alle ore ventuno e minuti 
zero nella sala consiliare del Comune, convocato per determinazione del Sindaco, 
con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si e’ riunito, in sessione ORDINARIA 
ed in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale del quale sono 
membri i Signori. 
 
 

COGNOME e NOME PRESENTE 
  
COPPO PAOLO - Sindaco Sì 
MACRI' MATTIA - Vice Sindaco Sì 
FALETTI MARIO - Consigliere Sì 
BOETTO RENZO - Consigliere Sì 
TURIGLIATTO MORENO - Consigliere Sì 
GALLO LASSERE GIOVANNI - Consigliere Sì 
PERONO GAROFFO GIUSEPPE - Consigliere Sì 
PECOLATTO BRUNO - Consigliere Sì 
VALLE ENRICA MARIA - Consigliere Sì 
BONATTO GIAN PIERO - Consigliere Sì 
COSTA RAFFAELE - Consigliere Sì 
RIVA MORENO - Consigliere Sì 
COSTANZO GIOVANNI - Consigliere Sì 
  
  
  
  
  
Totale Presenti: 13 
Totale Assenti: 0 

 
Assiste alla seduta il Segretario Comunale Dott. Luca FASCIO il quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor COPPO PAOLO nella sua 
qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto sopra indicato. 
 



 
Delib. 19/CC/2025 

OGGETTO: APPROVAZIONE REGOLAMENTO COMUNALE MANOMISSIONI 
SUOLO PUBBLICO.- 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Dato atto che l’Amministrazione comunale intende regolamentare per l'intero territorio di 
competenza comunale, le modalità con cui dovranno essere eseguiti tutti gli interventi 
comunque comportanti manomissione del suolo e/o sottosuolo pubblico, delle vie, strade, 
piazze o di qualsiasi altra superficie od area soggetta al pubblico transito pedonale e/o 
veicolare, nonché di qualsiasi loro pertinenza, finalizzata alla tutela ed alla salvaguardia 
della sicurezza della circolazione stradale, dell'ambiente, alla preservazione del verde 
pubblico, all'accrescimento del decoro del paese, alla valorizzazione del patrimonio 
comunale e dell'assetto urbano; 
 
Ritenuto pertanto di dover disciplinare per l'intero territorio di competenza comunale, le 
modalità con cui dovranno essere eseguiti tutti gli interventi comunque comportanti 
manomissione del suolo e/o sottosuolo pubblico, delle vie, strade, piazze o di qualsiasi 
altra superficie od area soggetta al pubblico transito; 
 
Visto il Verbale della Commissione Consiliare lavori pubblici ed urbanistica, datato 
01.07.2025, dal quale risultano le seguenti richieste di modifica alla proposta di 
regolamento formulata dagli uffici: 
“Il Consigliere Costa Raffaele richiede: 
- la riduzione dei tempi di presentazione dell’istanza (ai sensi art.2, comma 1 “…almeno 

30 giorni prima dei lavori…”); 
- rivalutare l’importo minimo di euro 500,00 per il deposito cauzionale previsto dall’art.4 

del regolamento; 
- esentare il proponente dalla presentazione della planimetria dei sottoservizi e di 

prevedere solo l’avvenuta istanza agli enti erogatori dei sottoservizi; 
- restituzione totale della cauzione ove i lavori di manomissione non vengano realizzati; 
- valutare i tempi di rilascio dell’autorizzazione alla manomissione del suolo pubblico in 

base alla pratica edilizia contestualmente presentata (C.I.LA., C.I.A., S.C.I.A. o altro 
idoneo titolo edilizio).” 

 
Valutato di recepire le proposte di modifica al regolamento formulate dalla Commissione 
Urbanistica e Lavori Pubblici durante la seduta del 01/07/2025, adeguando la bozza di 
regolamento alle indicazione contenute nel verbale della commissione; 
 
Visto lo schema di "regolamento comunale per gli interventi di manomissione del suolo 
pubblico" insieme con i relativi allegati di seguito elencati: 

- Norme tecniche di esecuzione lavori di manomissione suolo pubblico; 
- Modello istanza autorizzazione manomissione suolo pubblico; 
- Modello fine lavori su suolo pubblico. 

Già adeguanti alle indicazioni della Commissione OO.PP: e allegati alla presente per farne 
parte integrante e sostanziale; 
 
Visto il D.Lgs. 18.08.2000, n. 267 e s.m.i.; 
 
Preso atto che sulla proposta della presente deliberazione sono stati acquisiti i prescritti 
pareri favorevoli di regolarità tecnica, previsti dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000: pareri che 
vengono allegati al presente atto per formarne parte integrante e sostanziale; 
 



Preso atto del seguente intervento: 
 
Il Consigliere Costa osserva che euro 500,00 di cauzione sono troppi per i privati cittadini. 
Propone di distinguere tra quest’ultimi ed imprese. 
 
Tutto ciò premesso, con la seguente votazione resa per alzata di mano: Presenti 13 – 
Astenuti 2 (Bonatto Gian Piero, Costa Raffaele) – Contrari nessuno – Votanti 11 - 
Favorevoli 11; 

 
D E L I B E R A 

 
1) DI APPROVARE, per le motivazioni in narrativa esposte che qui si intendono 

integralmente richiamate, il “regolamento comunale per gli interventi di manomissione 
del suolo pubblico” che in allegato alla presente ne diventa parte integrante e 
sostanziale; 

 
2) DI DEMANDARE al Responsabile del Servizio Tecnico ogni successivo e conseguente 

adempimento derivante dall’adozione del presente provvedimento.-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
C.C. n. 19/2025 
 
Di quanto deliberato è stato redatto il presente verbale. 
 
IL PRESIDENTE   ______________________ 
Firmato digitalmente 
 COPPO PAOLO 
 
IL SEGRETARIO   ______________________ 
Firmato digitalmente 
 Dott. Luca FASCIO 
================================================================ 
 
 
 

 
 

 


